

**ЗДОРОВЬЕ** ..... 5

**Татьяна Голикова:**  
Вакцинация от COVID-19 в новогодние каникулы прекращаться не должна



**ПУТЕШЕСТВИЯ** ..... 10

**Вылетай, подешевело**  
Куда можно уехать на праздники, не шибко разоряясь

**ОБРАЗОВАНИЕ** ..... 9

**Не надо «Муму»**  
Дети составили антирейтинг произведений школьной программы



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 297 (8351)  
30 декабря 2020 — 12 января 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета



**АФИША** Новогодние и рождественские интернет-проекты ..... 22

# Я поведу тебя онлайн

**СМИ** ..... 2-4

Погаснет ли «Огонек»?  
Легендарный журнал приостановил выход своих номеров

**ПОДРОБНОСТИ** ..... 7

Ты — самая красивая.  
Как за удачный снимок получить 250 тысяч рублей

**ФИЛЬМОТЕКА** ..... 24-25

Каникулярный кинокресс.  
Новогодние страшилки и смешилки

**КАЛЕНДАРЬ** ..... 30

Догоняя прошлый год.  
Расписание главных спортивных событий 2021-го

# ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



## 25 метров брассом На Колыме открыли новый плавательный бассейн

В райцентре Ола Магаданской области сдан в эксплуатацию первый в округе бассейн, построенный на средства Единой субсидии. На его возведение из федерального бюджета было выделено 192,6 миллиона рублей. На пяти 25-метровых дорожках будут учиться плавать сотни мальчишек и девчонок. Название «Волна» бассейну выбрали с помощью народного голосования. В Оле появится детская спортивная школа по плаванию.

# Помогли Деду Морозу

## Чиновники и депутаты исполняют новогодние желания детей



### АКЦИЯ

✍ Валерий Голубев, ДФО

Акция «Елка желаний» проходит во всех регионах России. Подарки от высших должностных лиц субъектов РФ, региональных и муниципальных депутатов и чиновников получают дети, которые добились успехов в учебе, творчестве, спорте, ребята с ограниченными возможностями здоровья, а также из многодетных семей. Главные условия акции — презент должен быть приобретен за собственные средства и лично вручен тем, кто снял шар с желанием с новогодней елки.

В Магадане на новогоднем дереве оказались письма 190 ребят со всего региона. Часть детских желаний исполнили парламентарии Магаданской областной думы.

— Многие подростки мечтают о современной спортивной форме, кроссовках, мячах. Кто-то хотел фотоаппарат. Просят дети телефоны, планшеты, что совершенно понятно. Каждый из нас принял участие

в акции, стал новогодним волшебником, — рассказала заместитель председателя думы Виктория Голубева.

Так, спикер законодательного органа Колымы Сергей Абрамов подарил 12-летнему футболисту из ольского детдома Данилу мяч и конструктор Lego, депутат Александр Нестерович передал воспитаннику областной школы-интерната поселка Сокол Василию набор гоночных машин, а его коллега Екатерина Грицай полностью экипировала 15-летнего футболиста Андрея.

В Еврейской автономии желания детей исполнили чиновники правительства региона. И.о. вице-губернатора по сельскому хозяйству и природопользованию Олег Ивакаев пришел в гости к семьям Конаковых и Чернега в микрорайоне Заречье и во 2-й Партизанский поселок. Он вручил ребятам сладкие новогодние подарки.

Мечты детей воплотил в реальность и представитель ЕАО в Совете Федерации Юрий Валяев. Русалина

Магаданский депутат Екатерина Грицай полностью экипировала 15-летнего футболиста из поселка Сокол, сняв шарик с запиской подростка с «Елки желаний».

Валяну попросила о ноутбуке для учебы, а Егор Дятлов грезил о самокате. Новогоднее желание читинского школьника, призера Всероссийской олимпиады по математике Дмитрия Сазыкина исполнил в канун праздника первый вице-премьер правительства Забайкалья Андрей Кефер. Он подарил юному математику умные часы.

А вот мэр Благовещенска Олег Имамеев снял с елки письмо 16-летнего инвалида Трофима Богдана.

«Я очень мечтаю о турнике, который можно повесить на стену и качать пресс, отжиматься и подтягиваться», — написал юноша Деду Морозу.

— Новый год — такой праздник, когда все мечтают, чтобы их желания исполнились. Турник у Трофима обязательно будет, — сказал Олег Имамеев.

были временные меры, — отметил глава Бурятии Алексей Цыденов.

По его словам, с 1 января в Бурятии стартует программа модернизации первичного звена здравоохранения. Из федерального бюджета на обновление материально-технической базы медицинских учреждений республики выделят дополнительно 600 миллионов рублей. Стоимость реализации всех мероприятий программы составляет 3,4 миллиарда. В том числе свыше 248 миллионов запланировано на обновление автопарка медицинских учреждений.

Александр Пахомов, Республика Бурятия

## Многодетные вне очереди

### СОЦЗАЩИТА

Многодетные семьи, проживающие в ветхих и аварийных домах на севере Приамурья в зоне БАМа, переедут в новые квартиры в первую очередь. Об этом объявили власти области.

Улучшить жилищные условия поможет социальная выплата, которая рассчитывается исходя из площади утраченного помещения, но с учетом нормы — не менее 15 квадратных метров на члена семьи. Сертификат на приобретение новой квартиры бамовцы получают только раз.

Семья Лакиза из Тынды уже ищет подходящий вариант, чтобы воспользоваться выплатой. Родители с тремя детьми 13 лет прожили в деревянном доме, давно признанном аварийным.

— Наконец-то у нас появилась возможность купить

квартиру. Сертификат действителен в течение полугода, — рассказала Наталья Лакиза.

В список льготников включены многодетные семьи из Тынды и Зеи, а также Зейского, Мазановского, Селемджинского и Тындинского районов Приамурья.

— Инициатива областного правительства — отличная подмога столице БАМа в расселении ветхого аварийного жилья. Субсидия — идеальный вариант в сегодняшних условиях, — считает мэр Тынды Марина Михайлова.

Пока сертификаты на покупку квартир получили семь бамовских многодетных семей, четыре на очереди. Из областной казны на новую меру поддержки выделено 56,07 миллиона рублей.

Александр Кузнецов, Амурская область

## Перейдут на соцконтракт

### ЗАНЯТОСТЬ

Финансирование программы социальных контрактов в Камчатском крае в 2021 году увеличится в 35 раз по сравнению с 2020-м. Об этом сообщил губернатор региона Владимир Солодов.

— Камчатка была одним из первых регионов, которые внедрили этот вид поддержки в пилотном режиме. В 2021-м социальные контракты действительно приобретут масштабное звучание, — отметил глава края, не назвав при этом конкретных цифр.

Исходя из данных за первый квартал 2020 года, когда на соцконтракты было потрачено 1,1 миллиона рублей, можно предположить, что ассигнования на 2021 год на эту меру поддержки в Камчатском крае составят около 175 миллионов.

Заклучив социальный контракт, люди или семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, начинают получать стабильный доход, что позволяет им решить насущные проблемы. В период действия соглашения камчатцы могут освоить новую профессию, получить дополнительное образование, а потом устроиться на высокооплачиваемую работу. Средний размер единовременной выплаты в прошлом году составил 51,1 тысячи рублей.

— Соцконтракт — очень перспективное направление, которое позволит решить проблему занятости и поднять благосостояние самых уязвимых категорий граждан, — уверен Владимир Солодов.

Петр Павлов, Камчатский край

## С легким паром!

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Ленске любители ходить 31 декабря с друзьями в баню получили такую возможность в канун Нового года.

В городе восстановили общественную баню, полуразрушенное здание которой шесть лет простояло заброшенным. На его реконструкцию администрация Ленского района выделила 39 миллионов рублей. Работы велись по проекту, прошедшему государственную экспертизу. Он предусматривал укрепление конструкций, ремонт всех коммунальных систем, установку окон и дверей, отделку помещений, благоустройство территории и даже создание удобств для людей с ограниченными возмож-

ностями. Банную мебель изготовили местные мастера из села Нюя.

— У нас единственный район, где подобное учреждение сохранено именно в таком формате — общественной бани. Цена посещения будет демократичная, в пределах 300 рублей, для детей — 150, а для ветеранов бесплатно, — рассказал глава районной администрации Жумарт Абиляманов.

Впрочем, для предпринимателей работа в общественной бане тоже найдется. Массажный кабинет, парикмахерскую, торговый киоск и прачечную муниципалитет намерен передать малому бизнесу.

Владимир Таюрский, Якутск

## «Лады» для медиков

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицинские учреждения республики Бурятия получили 16 новых автомобилей «Лада Гранта» и «Лада Нива», а также один уазик. Они отправятся в поликлиники и амбулатории Улан-Удэ и Северо-Байкальского района. Прежде всего машины необходимы для оказания медицинской помощи пациентам надому.

— В период пандемии резко выросла нагрузка на медиков, в том числе на первичное звено здравоохранения. Увеличилось количество вызовов на дом, нужно отвозить больных на диагностику и госпитализа-

цию. Дополнительный транспорт поможет улучшить доступность медицинской помощи, — сказал главный врач поликлиники №6 Улан-Удэ Игорь Аюшин.

На приобретение легковых автомобилей для поликлинической службы столицы Бурятии из республиканского бюджета было ассигновано 13,5 миллиона рублей.

— Из-за роста заболеваемости коронавирусной инфекцией пришлось дополнительно привлечь 70 машин. Транспорт для медиков выделяли коммерческие организации, а также автопарки правительства республики и мэрии Улан-Удэ, администрации районов. Но это